

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 17 (10597)

Пятница, 29 января 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

БЕРЕЧЬ ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О первоочередных мерах по улучшению использования водных ресурсов в стране».

В постановлении отмечается, что решение выдвинутых партией задач по ускорению социально-экономического развития страны, повышению благосостояния советских людей неразрывно связано с настойчивым и последовательным проведением политики ресурсосбережения во всех сферах экономики. Одним из важнейших направлений в этом деле является рациональное ведение водного хозяйства.

Из-за серьезно обострившейся обстановки с водобеспечением существенно сдерживается развитие ряда регионов страны. Во многом это является следствием повсеместного распространения порочной практики бесхозяйственного, расточительного отношения к водным ресурсам.

В бассейнах ряда рек уже в настоящее время ощущается острый дефицит воды, а в южных районах страны свободных водных ресурсов практически нет.

Постановлением предусмотрено осуществить в 1988—1990 годах комплекс неотложных мер по коренному перелому в деле экономного рационального использования водных ресурсов и охраны бассейнов рек, озер и других источников от загрязнения и истощения.

В промышленности необходимо резко наращивать объемы оборотно-подсобного водоснабжения, внедрять во вновь вводимых и реконструируемых производствах в основном безводные и маловодные технологические процессы, а также осуществлять

другие мероприятия, имея в виду в 1990 году сократить удельный расход воды на единицу продукции не менее чем на 20 процентов.

В сельском хозяйстве намечено значительно сократить непроизводительное расходование воды в орошаемом земледелии последовательно проводить комплексные реконструкции действующих оросительных систем, включая строительство и переустройство коллекторно-дренажных сетей, всемерно расширять современные средства механизации полива сельскохозяйственных культур, внедрять автоматизацию процессов водопользования. К концу текущей пятилетки удельный расход воды на гектар орошаемых земель предстоит сократить не менее чем на 15 процентов.

В коммунальном хозяйстве предстоит повысить технический уро-

вень эксплуатации систем водоснабжения, оснастить их прогрессивными видами оборудования, средствами учета и контроля расхода воды в жилых, общественных зданиях и коммунально-бытовых предприятиях. Необходимо добиться, чтобы в 1990 году удельный расход воды на коммунальные нужды был сокращен не менее чем на 15 процентов.

Госагропрому СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных депутатов поручено повысить централизованное снабжение сельского населения питьевой водой высокого качества с использованием для этих целей в широких масштабах подземных вод.

(ТАСС)

Портрет передовика



Ветеран труда слесарь автотранспортного предприятия № 5 В. П. Стрелков является одним из лучших ремонтников предприятия. Специализируясь на ремонте агрегатов автомобилей, Владимир Павлович все работы выполняет с высоким качеством и в установленные сроки.

Являясь наставником молодежи, он охотно помогает молодым работникам в повышении их квалификации. Фото М. Бабенко.

К 70-летию Ленинского комсомола

ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Одной из первых в объединении «Химволокно» вышла инициативой отметить юбилей комсомола ударным трудом перемотчица производства вискозной текстильной нити комсомолка Людмила Кузнецова.

К 70-летию со дня рождения молодежного союза Людмила решила выпустить почти 60 тонн вискозной текстильной нити, что значительно превышает годовое задание. Передовая перемотчица обратилась к молодым рабочим производства с призывом ударным трудом отметить юбилейную дату. Примеру Л. Кузнецовой последовали и другие молодые рабочие.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Приглашаем к разговору

К пленуму городского комитета КПСС

Строить быстро, добротнo, экономично стремится большинство балаковских строителей. Это отвечает тем задачам, которые выдвигают перед трудовыми коллективами Балакова перестройка и ускорение: снизить объем незавершенного строительства, сократить сроки и стоимость строительно-монтажных работ, быстрее реконструировать действующие мощности.

В настоящее время готовится пленум городского комитета КПСС, участники которого обсудят задачи городского партийной организации по повышению технического уровня, эффективности и качества строительного производства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Редакция газеты приглашает читателей — в первую очередь строителей — высказаться по затронутой теме. Предполагается, что имеет смысл обсудить на страницах газеты такие вопросы, как совершенствование социальной инфраструктуры строящихся микрорайонов, участие балаковцев в строительстве жилья и объектов социально-бытового назначения путем отработки на стройках 4 дней, экономический всеобуч строителей и монтажников, строительство дорог и др.

Ждем ваших писем!

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

Со строительством прямо связаны интенсификация всей экономики, повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса. Техническую реконструкцию мы не сможем осуществить без коренного улучшения капитального строительства, говорилось в Политическом докладе ЦК XXVII съезду партии. А это требует поднять на новый индустриальный и организационный уровень весь строительный комплекс.

За истекшие два года 12-й пятилетки монтажники и строительными подразделениями города освоено 693 млн. рублей капитальных вложений. Трудовые коллективы строительного комплекса ежегодно выполняют подрядных работ собственными силами на 208 млн. рублей, что на 13 процентов больше, чем в 1985 году.

Обеспечен ввод новых мощностей в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на заводах химическом, самоходных землеройных машин и машиностроительном имени Дзержинского. В октябре 1987 года включен в энергосистему страны второй «миллионник» Балаковской атомной электростанции, успешно выведенный 18 января текущего года на проектную мощность.

Все возрастающее значение строительного производства потребовало совершенствования форм и методов партийного кон-

троля за ходом строительства пусковых производственных мощностей, жилья, объектов культурно-бытового назначения. На основе хорошо зарекомендовавшей в 11-й пятилетке комплексной системы управления эффективностью капитального строительства в свете решений XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС разработана комплексно-целевая программа развития, повышения технического уровня эффективности и качества строительного производства в городе на 12-ю пятилетку, включающая в себя организационно-политические, идеологические, инженерные и экономические мероприятия.

(Окончание на 2-й стр.)

Новости. События. Факты

ПЛАН — ДОСРОЧНО

На атомной электростанции досрочно выполнен план месяца по выработке электроэнергии. 27 января, за четыре дня до планового срока, народное хозяйство получило 1 млрд. 100 млн. киловатт-часов электроэнергии.

ОТМЕЧЕНА ГАЗЕТА

Более 60 многотиражных газет приняли участие в отраслевом конкурсе, объявленном коллегией Министерства энергетики и электрификации СССР и Президиумом ЦК профсоюза рабочих электротехнической промышленности.

Подведены итоги первого этапа конкурса на лучшее освещение хода Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение заданий 12-й пятилетки под девизом «Ускорение: темпы, качество, экономия!».

Десять газет отмечены Почетными грамотами Минэнерго и ЦК профсоюза. Среди награжденных — многотиражная газета «Строитель коммунизма» Саратовгэсстрой.

МУЗЕЙ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Очередной вечер в музыкальном салоне филала художественного музея им. Радищева был

посвящен юбилею газеты «Огни коммунизма».

Гостями салона стали сотрудники редакции, преподаватели школы искусств и постоянные посетители, которых по праву называют друзьями музея. Вечер, прекрасно подготовленный сотрудниками музея, прошел тепло и весело. Как всегда, было много музыки. Журналистов поздравили работники Дома пионеров и школы искусств, члены литобъединения «Утро».

ВСТРЕЧА СО СПОРТСМЕНАМИ

В красном уголке управления «Волгоэнерго-монтаж» состоялась встреча монтажников с серебряными призерами прошлого года спортсменами команды «Турбина».

Об итогах выступления мотогольщиков клуба в минувшем году на чемпионате и планах подготовки спортсменов к предстоящему чемпионату рассказал заслуженный тренер РСФСР Е. И. Леошкин.

Своими воспоминаниями о минувшем сезоне поделился лучший мотогольщик команды В. Гордеев.

В заключение агитбригадой «Романтики» Дворца культуры строителей был дан концерт.

Новости сообщили С. Еремин, В. Ильин, рабкор В. Урушанов.

К пленуму городского комитета КПСС

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

Окончание.
Нач. на 1-й стр.

Одним из направлений комплексной программы является работа горкома партии, первичных парторганизаций по внедрению прогрессивных форм организации труда в строительстве. Результатом проводимой работы явилось то, что строители города перевыполнили план 1987 года по вводу в действие основных фондов. Годовой план ввода жилья за счет всех источников финансирования выполнен на 102,2 процента.

Итоги работы в нынешней пятилетке говорят о том, что обозначились сдвиги к лучшему. Возросли некоторые экономические показатели, повысились темпы работ. Но в целом перелома нет, строительный комплекс дает сбой. Возьмем для примера объекты атомной энергетики. Прошлогодние планы по освоению капиталовложений и выполнению строительной — монтажных работ не реализованы. Партийным организациям и хозяйственным руководителям подразделений надо извлечь уроки из допущенных просчетов, принять все меры для исправления положения.

Вызывает беспокойство ход работ на объектах непроизводственного строительства. В минувшем году результаты здесь оказались даже хуже 1986 года. Так, выполненные объемы строительно-монтажных работ на объектах непроизводственного назначения на 7,6 процента меньше, чем в 1986 году. Не обеспечен ввод мостового перехода через оросительный канал, универсама в 7-м микрорайоне, столовой химико-технологического техникума, банно-оздоровительного комплекса.

Из 27 заданных объектов на 17 не выполнены планы строительно-монтажных работ, в том числе на строительстве мемориала В. И. Чапаева, детского сада № 31, универсама в 5а микрорайоне, а также на восьми жилых домах. Только на социально-бытовых объектах, строящихся по титулу атомной электростанции, выделенные средства неопозданы в сумме 2,6 млн. рублей.

Сегодня очень важно продолжить работу по дальнейшему внедрению коллективного подряда, являющегося основным звеном коренной перестройки

хозяйственного механизма в отрасли. Коллективный подряд внедрен в большинстве подразделений, кроме треста «Промжилстройремонт», РТИремстроя, строительного управления химического завода, РСМУ-6, спецДРСУ и ремонтно-строительного управления. Из 17 строительных подразделений в 12 внедрена прогрессивная форма строительного производства.

Качество — один из пробных камней перестройки в отрасли. Похоже, орешек этот некоторым не по зубам. Нарекания у балаковцев вызывают недоделки в жилых домах, построенных подразделениями химзавода и объединения «Химволокно».

Не снята с повестки дня эта проблема и в управлении «Жилстрой». Успешное ее решение возможно при условии правильного планирования, в котором должны быть заинтересованы два действующих лица — подрядчик и заказчик. Подрядчику необходимо ориентироваться на нормативные сроки продолжительности строительства, которые не могут являться чем-то застывшим, и потому эти сроки можно и нужно сокращать. Сокращать при условии, что заказчик также обеспечит приближение сроков поставок материалов и оборотования. Ритмичность — гарантия качества в строительстве.

Переломить к лучшему положение дел в строительном комплексе можно только пробудив энергию и сознание людей — от управленцев высокого ранга до каждого рабочего. Надо решительно внедрять новые экономические методы управления. Такова линия июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Осваивать полный хозрасчет, самофинансирование, коллективный подряд, умело включать трудовые коллективы в реальное управление производством — неотложные задачи строителей и монтажников.

В новых условиях хозяйствования существенного улучшения требует организация экономической учебы, которой должны быть охвачены все трудовые коллективы, каждый монтажник, каждый сварщик, каждый мастер, каждый прораб. Активизация человеческого фактора в строительном деле приобретает особую актуальность. И одна из важнейших задач — повышение экономической грамотности. Руководители

строительных подразделений, специалисты, рабочие просто обязаны быстро овладеть рычагами коллективного подряда и самофинансирования, памятуя о том, что и то и другое — ключевые проблемы экономики.

Успех перестройки в строительном производстве зависит от энергии, целеустремленности, силы примера партийных организаций, каждого коммуниста на строительной площадке. Все нити перестройки сходятся в конечном счете к первичным парторганизациям строителей и монтажников, именно они, низовые звенья, являются основой партии, политическим ядром коллектива.

Опыт лучших строительных организаций Балакова свидетельствует: именно от политической воли, активности, собранности парторганизаций зависит прежде всего ход преобразований в трудовых коллективах, умение мобилизовать и вдохновлять людей, способность добиваться конкретных результатов в улучшении дела. Серьезные импульсы усиленной партийной работы среди строителей и монтажников должна дать подготовка достойной встречи XIX Всесоюзной партконференции.

В текущем году перед строителями Балакова стоят ответственные задачи. Намечено ввести в эксплуатацию третий энергоблок на атомной электростанции, сдать новые мощности в объединениях «Балаковопелинотехника», «Химволокно» и «Волгодизельмаш», на теплоэлектроцентрали № 4.

Предстоит выполнить сложную программу непроизводственного строительства. Построить не менее 135 тысяч кв. метров жилой площади, ввести школу на 1176 учащихся, детский сад, поликлинику, вторую очередь медико-санитарной части АЭС и др.

Общий коллективный поиск обязательно принесет результат.

Строить быстро, добротнее, эффективно мы можем и умеем. Надо убрать все барьеры, мешающие этому, и быстрее включить в действие новый хозяйственный механизм, обеспечивающий ускорение экономики.

И. ГОЛЕВ,
зав. отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС.

Объединение «Химволокно»: профсоюзная жизнь

УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Коллектив нашего производства начал работать в условиях хозрасчета и самофинансирования. Все это выдвигает перед нами сложные задачи, главная из которых — пробудить в каждом человеке чувство хозяина.

Успех каждого дела решают, конечно же, люди, поэтому партийная, профсоюзная организации производства совместно с администрацией уделяли большое внимание подготовке коллектива к работе в новых условиях хозяйствования. Прежде всего, провели учебу ИТР, мастеров, бригадиров, на конкретных примерах показали взаимозависимость результатов работы производства с фондом заработной платы. Кроме того, с начальниками цехов провели занятия по себестоимости продукции, выпускаемой производством, и путях ее снижения. На рабочих собраниях перед коллективами смен выступали с рефератами по переходу на новые условия работы начальники плановых бюро и отдела труда и зарплаты. В ходе обсуждения коллективы высказывали опасения о неритмичности снабжения сырьем, запчастями и деталями. В своем выступлении, например, помощник мастера С. А. Гумеров сказал, что все будет зависеть от самих ра-

бочих, от добросовестного отношения к своим обязанностям, ведь чем будет больше прибыли — тем выше зарплата, больше будет построено жилья и объектов соцкультбыта.

Одно из важнейших направлений перехода к работе в новых условиях — подготовка кадров, организация экономического

отношения к своим обязанностям, ведь чем будет больше прибыли — тем выше зарплата, больше будет построено жилья и объектов соцкультбыта.

Сейчас на собраниях трудовых коллективов идет обсуждение и принятие коллективной ответственности за состояние общественной и трудовой дисциплины. Одинадцать коллективов взяли эту ответственность.

Используя потенциал, накопленный в ходе юбилейной вахты в честь 70-летия Октября, коллектив химического цеха вышел с инициативой встать на ударную вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции. Почин поддержали 19 бригад и смен.

Коллектив производства за счет интенсификации и повышения качества труда, укрепления трудовой и общественной дисциплины обязался в честь XIX Всесоюзной партийной конференции выполнить план первого полугодия по выпуску волокна ко дню открытия конференции и получить сверх плана прибыли на 100 тысяч рублей.

И. ГАВРИЛОВ,
председатель профкома второго cordного производства.

Диктует хозрасчет

Всеобщая. Во всех цехах, в школах экономического образования и социального хозяйствования прошли занятия по десятичасовой программе перехода на новые условия хозяйствования.

Первые дни работы в новых условиях хозяйствования показали, что большого рывка вперед не произошло, хотя налицо и определенные сдвиги: коллективы более эффективно стали использовать каждый час рабочего времени, болезненно относиться к уравниловке, строже спрашивать с бракоделов, бездельников. Однако имеющиеся трудности со снабжением запасными частями, низкое их качество, некачественное сырье отри-

Профгруппорг Надежда Трещева



Высокопроизводительно трудится аппаратчица кислотной станции третьего cordного производства объединения «Химволокно» комсомолка Н. Трещева. Ее труд отмечен Юбилейной грамотой

и ценным подарком обкома отраслевого профсоюза.

Надежда успешно сочетает производственную работу с общественной, являясь профгруппоргом смены.

Фото В. Трипольского.

Экономика, время, мы

БРИГАДА ХОЗЯЕВ

Инженер-химик Борис Орлик пришел на работу начальником цеха серной кислоты завода минеральных удобрений, а ушел домой — бригадиром. За что понизили? Что случилось с прекрасным специалистом производственного объединения «Славдехим»?

Все объясняется просто. Черстал существовать

цех, а вместе с ним — и должность начальника. Коллектив, перейдя на полный хозрасчет, превратился в комплексную бригаду, куда вместе с рабочими вошли и специалисты.

Коллектив бригады-цеха стал хозяином на производстве, получил право самостоятельно распоря-

жаться заработанными средствами. Но для этого необходимо было ломать изжившуюся психологию рабочих и специалистов: ведь за многие годы люди привыкли получать деньги, не задумываясь о том, как они заработаны.

Сократив количество работающих — в основном тех, кто был занят тяжелым трудом, за девять месяцев бригада-цех получила невиданную до сих пор прибыль — пять миллионов рублей. Достигнут такой показатель в основ-

ном за счет повышения качества выпускаемой серной кислоты.

Большая часть прибыли идет в доход государства, остальная — на формирование фондов заработной платы и материального поощрения. Распределяет средства между членами трудового коллектива совет цеха-бригады. Учитывается личный вклад каждого работника в достижение конечного результата.

Внедрению полного хозрасчета в немалой степени способствовало экономи-

ческое образование рабочих и специалистов. После рабочей смены они оставались на занятиях, где изучали основы экономики, новые принципы хозяйствования. Теперь каждый рабочий цеха-бригады может с цифрами в руках объяснить, скажем, как был сформирован фонд материального поощрения, куда были направлены эти деньги.

Кстати, часть средств из фонда материального поощрения совет цеха-бригады решил выделить

рабочим соседнего — ремонтно-механического цеха. Но при условии, если те быстро и хорошо отремонтируют технологическое оборудование. Они это сделали.

На заводе минеральных удобрений готовится перейти на полный хозрасчет еще один цех — по производству аммиака.

Е. Капов,
корр. ТАСС
Нохтла-Ярве,
Эстонская ССР

Наши духовные ценности

Страницы истории

НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ

Вечерело. За окнами зажглись ночные фонари, вокруг которых кружились белые снежинки. Народ вышел подлюбоваться предновогодней зимней красотой. А я сидел в уютной квартире, напоминающей музей, и не переставал удивляться целкой памяти моей собеседницы. Тридцать лет, как А. И. Чеснокова нет в живых, а в квартире все хранит его присутствие.

Всюду его фотографии. Запоминается портрет семидесятилетнего Чеснокова работы вольского художника Комарова, а также фото-портрет 1920 года. Гордый поворот головы, слегка выющиеся плечи до плеч. Орлиный взгляд, выразительные глаза и нос с горбинкой. Действительно, есть в нем что-то от актера. Он даже играл небольшие роли. А еще любил декламировать отрывки из произведений русских классиков: Пушкина, Тургенева и Чехова. Любил поэзию, сам писал стихи, многие из которых посвящал любимой Аннушке. И хотя А. И. Чесноков окончил в 1910 году только Министерскую школу (была такая на ул. Красная Звезда), но имел широкий кругозор и был в полном смысле представителем первой советской интеллигенции.

Как театральной работнице, ему очень много дали поездки в Москву и встречи с О. Л. Книппер-Чеховой, В. И. Качаловым и другими актерами - педагогами МХАТа. С их помощью он побывал в различных театрах, музеях и на вечерах, в том числе — посвященном памяти А. П. Чехова, был на встречах с А. М. Горьким, В. В. Маяковским, слушал выступления наркома А. В. Луначарского. А квартировал в Лефортовском переулке, в доме № 7, у В. Г. Черткова — личного секретаря Л. Н. Толстого. Было холодно, Москва сидела на голодном пайке и без топлива. Несмотря на это хозяйка квартиры работала здесь день и ночь, обложив-

шись рукописями Толстого. Может быть, этот пример и побудил позже Чеснокова бороться за сохранение библиотеки балаковского купца П. М. Мальцева?

В 1919 году книгами этой библиотеки отлаживали помещение арендаторы здания (ныне Дом пионеров). Вскоре после вмешательства Чеснокова библиотека Мальцева (300 ящиков) была переведена в Саратов, а затем часть книг передана в Москву. Книги — любимые друзья Чесноковых.

— Александр Иванович, — рассказывает Анна Ивановна, — любил читать энциклопедическую и художественную литературу, изучал самостоятельно и политические, философские книги, труды Маркса, Ленина и других мыслителей.

До революции А. И. Чесноков сидел в Астраханской тюрьме, в пересыльном пункте Саратова и в Казанской тюрьме. Вот что пишет его товарищ по заключению И. Крайчикин: «...В 1916 году, когда я сидел в Казанской крепости до суда как следственный заключенный, там также находился под следствием тов. Чесноков А. И. Как меня, так и его вскоре судили Казанским военным окружным судом и приговорили меня к 8, а его — к 10 годам каторжных работ с лишением всех прав. После суда мы вновь встретились с ним и находились в одной камере Казанской губернской тюрьмы, отбывая кандалный срок. Против тов. Чеснокова А. И. выдвигались обвинения в оскорблении гражданских и военных властей, полное неподчинение последним и полный отказ от участия в империалистических войнах».

В первые годы Советской власти Чесноковы зарекомендовали себя активными культурно-просветительной работы. Анна Ивановна учила детей рабочих и крестьян в начальных классах, а Александр Иванович

руководил народным театром, заведовал кинотеатром «Прогресс», был одним из создателей Балаковского радиоузла, избирался в городской Совет. Тогда же он помогал одаренным балаковцам «найти себя», в том числе — баянисту Ивану Паницкому и Виктору Попченко, впоследствии певцу Бакинского оперного театра.

В 1929 году народный театр в Балакове закрыли из-за строительства около него литейского цеха судоремонтного завода. Александр Иванович в последующие годы был ответственным за строительство первого звукового кинотеатра, работал оперативным инспектором треста «Роскино» по Нижневолжскому краю, заведовал кинотеатром в Вольске.

«В ночь на 8 ноября 1937 года», — писал в автобиографии А. И. Чесноков, — моя театральная работа оборвалась навсегда. Я был арестован. После, к счастью одного короткого допроса, но оставшегося в памяти до конца дней, я был сослан в Заполярье, для «созерцания белых ночей и северного сияния». Потом мне и всем через год и восемь месяцев объявили вынесенные заочно «судтройкой» сроки, мой был 10 лет. Ко всем диким, нелепым предъявленным мне обвинениям, было и такое: «восхвалял Шалыпина».

В 1956 году Чеснокова, как и многих других, незаслуженно репрессированных, реабилитировали. Но вернулся он уже инвалидом II группы.

Мне кажется, что между жизнью Александра Ивановича Чеснокова и судьбой безвременно ушедшего художника Геннадия Голобокова есть нечто общее. Они — образец мужества и силы духа, опорная точка в воспитании молодежи. А еще — пример тем, кто потерян волю к жизни и борьбе.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
красевд.



В Балакове хорошо знают старейшего художника Н. С. Шаруева. Им написано более 100 картин. Особенно запоминаются его полотна о Волге, родном городе, портреты людей.
Н. С. Шаруев — истинный пропагандист изобразительного искусства. Его часто можно видеть в школах, учи-

лищах, библиотеках, рабочих коллективах. В школе № 23 им создан музей картин художников Саратова Вольска, Балакова.

НА СНИМКЕ: Николай Сергеевич беседует с учащимися школы № 7.

Фото В. Трипольского.

Детский дом

И НА ДОЛГИЕ ГОДЫ ЛЮБВИ...

Напомним: в одном из прошлогодних номеров газеты был опубликован призыв журналистки Н. Писановой к тем, кто хочет и может помочь детям, живущим в детдоме. Тут же, без промедления, собрались такие разные по профессии и такие похожие по отношению

к жизни люди и создали клуб друзей детского дома.

Председателем этого неофициального, как сейчас модно говорить, неформального объединения была избрана Г. А. МАКСИМОВА, намечена программа-минимум, и без лишней суеты клуб взялся за дело.

— Галина Александровна, что Вы можете рассказать об энтузиастах, пришедших в этот клуб? — спросила ее наш внештатный корреспондент М. КОРШАКОВА.

— Это замечательные и беспокойные люди. Когда я смотрю на Татьяну Есипу, воспитательницу детского сада, мать двоих детей, причем маленьких — одному пять лет, другому — полтора года, — то не могу удержаться от восхищения. Ее хвалят на все. Она может составить сценарий, увлечь малышей игрой, успокоить и развеселить. Удивительный человек — Александр Иванович Крюков, рабочий завода имени Дзержинского. Добрый, отзывчивый.

С особой теплотой хочу сказать о сестрах Галине Михайловне и Татьяне Михайловне Гридюхиных, частых гостях детского дома. Татьяна Михайловна работает в аэропорту мойщиком самолетов, а Галина Михайловна — на заслуженном отдыхе.

Пад группой девочек из первого класса взяли шефство инженеры комплексного проектного отдела института «Саратовгражданпроект» Элла Аркадьевна Едлесева и Нина Емельянова, Светлана Владимировна Голубь работает в студии звукозаписи, мать двоих детей, постоянно шефствует над пятью девочками из пятого класса, Валентина Алексеевна Чилева, домохозяйка, двух дочерей вырастила, есть внуки. Евгений Григорьевич Шапиро — массажист поликлиники № 6, бывший воспитатель детского дома, у него — мальчишки шестых — седьмых классов, шесть человек. С химического завода пришли Ольга Клавдиновна, контролер ОТК, Валентина Михайловна Андриянова, работница цеха фосфорной кислоты, Галина Яковлевна Краева, аппаратчица цеха двойного суперфосфата, уважаемый на заводе человек. У нее тоже взрос-

лые дети, внуки. В наших рядах — журналистка Нина Писанова, мать двоих детей, и Любовь Ставицкая; преподаватель политического института Ольга Николаевна Китова, у которой трое своих детей.

— Значит, все, кто в первый раз пришел в детский дом, стали его друзьями?

— Конечно, нет. Некоторые, увидев, какая это обуза, уже больше не появлялись. Лично я не удивилась и не осудила, ведь это очень хлопотное дело и требует преданности бескорытия.

— Как часто Вы бываєте у ребят?

— По возможности. Рабочие — только в субботу — воскресенье, неработающие или те, у кого сменный график, приходят по два-три раза в неделю. Дети очень быстро привыкли к нам. Как-то прихожу, а мои мальчишки, их у меня девять, говорят: «Галина Александровна, а когда кто-нибудь придет к девочкам? Они плачут, что Вы к нам ходите, а к ним — нет».

— Каковы Ваши первые впечатления?

— Разные. Иду однажды по коридору детского дома, а навстречу — группа малышей, года по четыре, ручки тянут: возьми, возьми. Так всех по очереди и «понячила». А тем, кто постарше, просто за руку порой хочется подергаться. Только рука освободится, другой за нее берется. Дети очень отзывчивы на доброту.

Сейчас в детском доме много изменений, идет что-то вроде становления. Пришла новый директор Б. Д. Еловикова, человек энергичный, требовательный. Завуч тоже новый. Много делается для создания уюта: заменяется мебель, инвентарь, устанавливается порядок.

Бросилось, конечно, в глаза то, что в детском доме нет настоящего медицинского обслуживания.

Многие дети кашляют, есть ребяташки, явно страдающие косоглазием, но очки не носят. И это при всем том, что в детском доме есть и врач, и медсестра, кстати, с большим опытом работы в детдоме.

Спрашиваю, почему вы никак не прививаете детям чистоплотность? Который раз прихожу, а не вижу санитарных постов, никто не проверяет чистоту рук перед едой.

— Да есть у нас все, вы не встает сумки сандрожничков... — равнодушно кивают на стену медки.

Одежда у детей, мягко говоря, не первой свежести. Вот мы, общественники, взяли домой, перестирали школьные формы...

— Как вас встретили работники детского дома? Вы ведь вы же какие дотошные.

— В основном, с пониманием.

— Какие есть проблемы у клуба?

— Все-таки маловато нас. Закончилось полугодие, а некоторые из первокурсников не умеют писать и плохо читают, часто пишут печатными буквами. Еще хуже со счетом. Мы думаем, что им уделялось недостаточно внимания.

Вчера села с одной девочкой за стол, так меня буквально обделили малышки: а как это, а как это? Все с бумажками, с карандашами, всем помоги, подкажи...

Мы обращались за помощью в совет ветеранов учителей, но поддержки пока не получили. А как бы могли помочь учителя-пенсионеры. Сейчас это проблема номер один: нельзя допустить, чтобы нормальные дети из-за недостаточного внимания попали учиться в спецшколу. Конечно, руководство детского дома предпринимает все возможное, но мне кажется, это вполне по силам общественности.

Так хочется, чтобы у нас хватило сил, терпения и любви на долгие годы оставаться друзьями детского дома.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

САЛЮТ, «НИВА»!

Рассказывают такую историю. Построили новый магазин, а названию ему не придумали. Вызвал заведующего магазином один начальник и сказал, чтобы эта торговая точка называлась «Полюшко». Потом заведующего вызвал другой высокий начальник и предложил магазину другое название — «Нива». Растерялся заведующий: кому угодить? И решил — обоим. Так с одной стороны магазина появилось название «Полюшко», а с другой — «Нива».

Не знаю, насколько верна история. Может, это догадки вымысел злых на язык людей. Но только два названия так и красуются на одном магазине, что находится на улице Чапаева.

От названий улиц, микрорайонов веет казенной, равнодушием.

А города, как и люди, все разные. Отличаются своеобразием, самобытностью, исторической непохожестью. А мы пытаемся сделать из них близнецов. Вот совсем недавно появились три «Салюта» — новая гостиница, пионерский лагерь, детский клуб.

Блеклые и ничего не значащие названия появляются потому, что бездействует общественность города. Надо бы отдать эти функции специальному совету при горисполкоме, в который вошли бы историки, краеведы, журналисты, художники. Ведь был же в шестидесятых годах опыт,

когда комсомольцы участвовали и в строительстве, и в определении названий объектов, ими же построенных. Тогда появились магазины «Молодежный», «Фестиваль», «Ромашка», «Бирюза».

А ведь как богата история нашего города! Здесь работал великий самоучка Блиннов. Значит, мог бы быть в Балакове Блинновский проспект. В речном училище учился Герой Советского Союза Николай Грибанов. Почему бы один из микрорайонов не называть Грибановским?

Мы небрежно обращаемся с историей города, отсюда и штампованные названия улиц, цифровые указатели микрорайонов.

В. КАЗАНОВ.



Оживленно обсуждали учителя вопросы реформы школы на январском совещании.
НА СНИМКЕ: делятся мнениями

преподаватели школы № 10 (слева направо) Л. И. Трифонова, В. С. Тумакова и М. И. Сидорова.
Фото В. Трипольского.

Вы просили рассказать

«Какие льготы наше государство предоставило женщинам в последнее время?»

С. СМЕРНОВА.

Льготы для женщин

Государство постоянно и последовательно осуществляет программу помощи женщинам, которые готовятся стать матерью, и тем, у кого есть малолетние дети. Недавно принят еще ряд документов, расширяющих эти льготы.

2 сентября минувшего года по предложению ВЦСПС и Комитета советских женщин Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О расширении льгот работающим беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей». Он вступил в силу с 20 сентября 1987 года.

В основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде этим Указом внесены изменения с тем, чтобы женщины могли успешно сочетать работу с воспитанием детей. Названный Указ не предусматривает увеличение частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком, однако принятый Верховным Советом СССР план экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы предусматривает поэтапное, по районам страны, увеличение продолжительности частично оплачиваемого отпуска женщинам-матерям по уходу за детьми до достижения ими полутора лет. Женщинам будет также предоставляться дополнительный неоплачиваемый отпуск сроком на два года. До конца пятилетки уве-

личится и продолжительность дородового отпуска работающим женщинам с 56 до 70 календарных дней.

Намеченное планом увеличение оплачиваемого отпуска по уходу за больным ребенком уже реализовано. По этому вопросу 20 октября минувшего года принято соответствующее постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС. С 1 ноября 1987 года больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком выдаются уже на срок до 14 календарных дней. При этом пособие с 8 по 14 день ухода выплачивается в размере 50 процентов заработка.

Но вернемся к Указу от 2 сентября. Теперь по просьбе беременных женщин и имеющих детей в возрасте до восьми лет или осуществляющих уход за больными членами семьи администрация предприятия обязана предоставить им работу с неполным трудовым днем или неполной рабочей неделей. Сняты ограничения, препятствовавшие ранее труду женщин в период, когда они находились в частично оплачиваемом отпуске по уходу за ребенком. Теперь молодая мать может трудиться на условиях неполного рабочего времени или на дому. При этом за ней сохраняется право на пособие по уходу за ребенком.

Введены новые правила об обязательном трудоу-

стройстве беременных женщин и имеющих детей до полутора лет по окончании срочного трудового договора. Более того, по этим правилам женщины, имеющие детей, не достигших двухлетнего возраста, не могут привлекаться к работе в ночное и сверхурочное время, в выходные дни, а также направляться в командировки.

Пока ребенку не исполнится полтора года, за женщиной сохраняется средний заработок при переводе на другую, более легкую работу (и не вредную). В этот период она может воспользоваться правом на перерывы в работе для кормления ребенка и ухода за ним.

Хочу еще раз подчеркнуть, что сейчас неоплачиваемым отпуском по уходу за ребенком женщина может пользоваться до тех пор, пока малышу не исполнится полтора года.

Вместе с тем закон предусматривает возможность получить с разрешения администрации предприятия, организации кратковременный отпуск без оплаты. Его конкретная продолжительность устанавливается по договоренности сторон с учетом производственных возможностей, уважительности причины, по которой предоставляется отпуск, и других обстоятельств.

В. АРТЕМОВ,
младший советник юстиции.

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ОБЪЕДИНЕНИЕ «БАЛАКОВРЕЗИНО-ТЕХНИКА»:

инженеров - технологов, мастеров, слесарей - ремонтников, электромонтеров, аппаратчиков сушилки, кладовщиков, вальцовщиков, пресовщиков - вулканизаторщиков.

3-1

В СОВХОЗ «ЗНАМЯ ЛЕНИНА»:

механизаторов, доярок, телятниц, скотников, чабанов.

Желающим поселиться на постоянное место жительства предоставляется жилье, для одиноких — общежитие, для остальной категории рабочих организуется работа по ежедневному вахтовому методу.

5-1

НА ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД:

инженера по сварке. Жилье будет предоставлено согласно договору.

В ПМК-115:

монтажников связи, кабельщиков, прорабов, мастеров, водителей автомашин ГАЗ, КРАЗ, ЗИЛ-130, трактористов, слесарей-мотористов.

Работа — на строительстве объектов сельской связи в левобережных районах Саратовской области.

Оплата труда рабочих профессий сдельная, у ИТР — повременно - премиальная. Выплачивается 30 процентов за разрезной характер работы.

Желающие получить высшее или среднее специальное образование могут быть направлены в вуз или техникум связи на заочное или дневное обучение с выплатой стипендии за счет ПМК-115.

Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов извещают о безвременной кончине заведующего организационным отделом, члена бюро райкома партии, депутата районного Совета народных депутатов

КАЛИНИНА Валерия Семеновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ»

приглашает

желающих принять участие в организации и проведении вечеров отдыха, организации видеосалонов и клубов по интересам: любителей бега, любителей туризма, закаливания, цветоводов, птицеводов, декоративно-прикладного искусства.

принимает

заявки на обслуживание эстрадно-музыкальной группой вечеров отдыха, свадебных торжеств, праздничных мероприятий и чествование передовиков.

В репертуаре музыкальной группы — песни советских и зарубежных композиторов.

В управлении бытового обслуживания ОРГАНИЗОВАН УЧАСТОК

по вулканизации, балансировке колес и мелкому ремонту легковых автомобилей. Ремонт производится из запчастей, предоставленных заказчиком. Время работы с 11 до 19 часов. Выходной день — воскресенье. Обращаться по адресу: ул. Чернышевского, 29. 3-3

Аткарское СПТУ-21

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальности помощник машиниста электровоза. Принимаются юноши, окончившие 10 классов, уволенные в запас из рядов Советской Армии. Срок обучения 1 год. Стипендия 30 рублей, доплата от предприятия — 42 рубля. Начало занятий 1 февраля. Адрес училища: 412400, Саратовская область, г. Аткарск, Галанты, 97, телефон 9-21-74. 3-2

На лесоторговую базу

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

ворота гаражные, древесно-стружечная плита (толщиной 18 мм), цемент и чугунные радиаторы. 2-1

БЕРИТЕ ВЕЩИ НАПРОКАТ. ЭТО УДОБНО И ВЫГОДНО

Пункты проката предоставляют во временное пользование предметы домашнего обихода, музыкальные инструменты, спортивно-туристский инвентарь, снаряжение, другое имущество, прокатного фонда: стиральные машины, пылесосы, холодильники, различную посуду, баяны, аккордеоны, магнитофоны, радиолы, телевизоры, электропроигрыватели, фотоаппараты, фотоувеличители, коньки, лыжи, спальные мешки, палатки, рюкзаки, рыболовные снасти и т. д.

В прокатном пункте № 9 (5а микрорайон) работает почасовой прокат. Здесь вы можете поиграть на музыкальном инструменте (имеются пианино, баяны, аккордеоны). К вашим услугам фотолаборатория, где можно проявить, закрепить фотопленку, отгладить и отпечатать снимки.

Салон «Шейте сами» предоставляет швейные машины, производит раскрой ткани, дает консультации.

За справками обращаться по телефону 4-57-95. 2-2

На киноэкране ГОРОДА

30, 31 января. МИР. Красный зал. Правосудия! (две серии, дети до 16 лет не допускаются) — в 10, 12.30, 15, 18.15, 21.

Зеленый зал. Лома — забытый друг — в 14.30. Безмятный замок — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал. 8 1/2 (две серии) — в 18. Репетиция оркестра — в 20.30.

РОССИЯ. Мультиборник Неудачники — в 9. Искатели приключений — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

КОСМОС.

Забывтая мелодия для флейты (две серии) — в 9, 12, 15, 18.15, 21, 30 января. — Кинопанорама. Лиловый шар — в 15, 31 января. — На Диком Западе — в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал. Оглашению не подлежит — в 9, 11, 13, 15, 17. Чудо невиданное (дети до 16 лет не допускаются) — в 18.50, 21.

Зал повторного фильма. Тайна корабельных часов — в 14.30. Желтая Роза — в 16.30, 18.30, 20.30.

ОКТАБРЬ.

Король и птица — в 9.15. Двойной обгон — в 11, 13. Завтра была война — в 15, 17, 18.50, 21.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

В комплексном приемном пункте бытового обслуживания, расположенном на ул. Трнавской (7-й микрорайон), организован прием заказов на изготовление женского легкого платья.

3-3

ДЛЯ ВАС, МОДНИЦЫ!

В 8а микрорайоне по ул. 30 лет Победы, 31 организован прием заказов на изготовление женского легкого платья, ремонт верхней одежды, раскрой и сметку женского платья.

3-2

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

413800

Наш АДРЕС:

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 17, тираж 32968.